

Córdoba 5 de Febrero de 1936

Año XVII.—N.º 6.546

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NOTAS GRÁFICAS



Jeanette Mac Donald, la famosa cantante de la Metro Goldwyn Mayer, en los jardines de su linda casa (Foto M. G. M.)

## GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700  
IDEAL CINEMA

Hoy miércoles 5 de febrero de 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—**PRECIOS POPULARES.**—Últimas proyecciones de la magnífica película "FOX" EN ESPAÑOL, titulada ALIAS "TU", interpretada por LUIS ALONSO y MONA BARRIE. Una producción de ambiente policiaco y extraordinario interés.

Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.

Mañana jueves: Estreno de **TORBELLINOS DE SOCIEDAD**, producción "FOX" EN ESPAÑOL con **FRANCES DEE** y **GENE RAYMOND**.

Sábado: La maravillosa película "FOX" EN ESPAÑOL, **ROSA DE FRANCIA**. Un alarde de realización en una película netamente española. Interpretada por la gentil estrella **ROSITA DIAZ GEMENO** con **JULIO PEÑA**, **ANTONIO MORENO** y otros.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750—2691

Hoy miércoles 5 de febrero de 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—**1.º MI FEDORA**, dibujo en tecnicolor.—**2.º Estreno y UNICO DIA DE PROYECCION** de la gran producción sonora, **EL GAVILAN**, interpretada por Charles Boyer.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana: Estreno de la gran película **SECRETOS**, por la encantadora Mary Pickford. Una producción de "Artistas Asociados".—El viernes: **UNICO DIA DE ACTUACION** del espectáculo **PILAR SHANG**, del que forma parte entre otras atracciones la troupe china **SEE-HEE**.—Solo por un día. El viernes 7 en secciones de tarde y noche.—El sábado: Presentación de la encantadora Francisca Gaal en la película "Universal" en español, **PETER**.

## Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos.

Teléfono 2165

HOY MIÉRCOLES, a las seis y media tarde y a las diez y media noche:  
**BALLACE BERRY**, **ADOLPHE MENJOU** y **VIRGINIA BRUC**, en

## El poderoso Barnum

Butaca tarde, 1'00. Noche, 0'75. Entresuelo tarde, 0'75. Noche, 0'50.

## CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO  
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy miércoles 5 de febrero de 1936.—**TRES SECCIONES.**—A las 6'30 tarde, 8'30 y 10'30 noche: Las actualidades de la pantalla, **NOTICARIO FOX**. La deliciosa producción FOX oro de ley de la pantalla, **TERESITA**, por la pareja ideal **JANET GAINOR** y **CHARLES FARRELL**. Se proyecta solamente hoy.—Precios para las 6'30 y 10'30. Butaca, 0'60. Niños, 0'30. Precio para las 8'30. Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Mañana jueves: **ESTA ES LA NOCHE**.

## Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, I

Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas,

## Grandes Bailes de Máscaras

Todas las tardes, **SECCIONES VERMUT**, actuando todos los artistas. — Pronto, gran debut.

## Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

El dueño de la casa sin número de la calle Fernández de Córdoba, por haber efectuado la acometida de dicha casa sin haber efectuado la limpieza del pozo negro.

Miguel Padillo Pavón, por construir un chozo careciendo de licencia.

Joaquín Adame Barrera, por tener en circulación un camión del servicio público careciendo de la licencia municipal.

José Calero Ramos, dueño de un puesto de venta de leche por no tener a la vista del público el cartel anunciando el precio de dicho producto.

Manuela Yago Ruiz, Luisa Cabrera Osuna, Antonio Méndez Gómez, Josefa García Garrido, Rosario Navarro Pezuelo y Rafael Rivas Guerrero, por jugar sus hijos a la pelota y con un patín en la vía pública.

### A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia Urbana, y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositadas unas llaves encontradas en la vía pública.

## Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.—Teléfono 15-55

CÓRDOBA

## YA SE APROXIMA LA APERTURA DE VILLA ROSA

—DE—

## CHICOTE Y LIGERO

Local construido expresamente para Bar Restaurante, de gran confort, con calefacción central "Ideal Classic" instalada por la casa Guillermo Reyes de Córdoba, con todos los adelantos modernos.

Cubiertos especiales a 3 pesetas, incluido el servicio. Meriendas, a 2'50. Comidas a la carta. Todos los días, tapas gratis variadas.

FRENTE A LA ESTACION CENTRAL

## MOMENTO POLITICO LOCAL

**LOS DULCES DE LA BODA**

El silencio de LA VOZ en la campaña sostenida contra el progresismo, defendiéndonos de las destituciones de Ayuntamientos, y de los puestos de mando radicales arrebatados con violencia e ilegalidad, aún no ha sido explicado suficientemente a la opinión pública. Nuestra actitud obedeció entonces, a la convicción (confirmada, de que Acción Popular, mientras desarrolláramos aquella campaña, se había puesto al habla con los elementos gubernamentales, ofreciéndoles dos puestos en la candidatura de coalición.

No hemos conocido jamás, procedimiento semejante en política, que escapa a todo calificativo, y que ya ha sido juzgado por la opinión pública cordobesa. Por no seguir realizando el esfuerzo de aquella campaña, tan mal secundada por quienes tenían el deber político de estar al lado nuestro, y desertaban de ese lugar en la contienda, ni siquiera para ser neutrales sino para entenderse con el adversario, partizamos la actitud de nuestro periódico. Queda ahí ya explicado, un silencio que motivó nuestro editorial del día 29 de Enero bajo el título de "Paréntesis".

Posteriormente, se produjo la Nota del partido progresista, que al situar los términos de la negociación de alianza, traía un argumento razonable a favor de una candidatura electoral idéntica a la de 1933. Nos pareció justo el propósito, conveniente para los fines de la coalición el intento, y adecuada la proporción. Más todavía, nos pareció exacta la denominación de candidatura de coalición centro derecha republicana, y la acogimos con un convencimiento de republicanismismo auténtico, propio del único partido republicano tradicional de Córdoba. Después hemos visto, que no se ha pasado de la de-

nominaación, cuando nosotros, sinceramente, sosteníamos que era absolutamente preciso propugnar por una candidatura de reconocido y puro matiz republicano, sin mezclas de monarquismo.

La idea de reproducir la candidatura de coalición de 1933, fué una idea sostenida y defendida por la (Nota progresista). Tendió ya nuestro criterio a fomentarla, porque estimábamos, como saguimos estimando, que el cuerpo electoral que había favorecido con 130.000 votos el año 1933 esa candidatura, no había rectificado su criterio, manifestado en forma tan clara y tan rotunda. Defendiendo eso, que era en realidad defender la victoria segura, nos sorprendió el pacto firmado por la Ceda y los progresistas con exclusión de los radicales, y dando un lugar a un monárquico. Repentinamente vimos variado el criterio de Acción Popular, en cuanto a la proporción de gubernamentales posible en la candidatura, y variado a la vez el criterio de los progresistas respecto al número de lugares que debiera llevar la Ceda y el matiz de monarquismo que se le daba a la coalición, a pesar de recaer el puesto otorgado, en persona, que había mostrado tal predilección y afecto por el líder local del progresismo, que se apresuró a enviarle al destierro, durante el mando de la Dictadura.

Mas todo esto, al fin, nos hace separarnos un poco de la finalidad de estas líneas, en recuerdo de hechos bien conocidos por todos. En síntesis, nos queda por decir, que nuestro silencio estuvo justificado por esos episodios que se produjeron, unos a espaldas nuestras, y otros a la vista de lo escrito y firmado en una Nota, y publicado en letras de molde. La vejeidad humana, tiene aquí un nuevo capítulo pintoresco

sobre el cual podrían hacerse filosofías más o menos hondas. Mientras nosotros los radicales, de una manera algo romántica, luchábamos en defensa de un ideal, otros iban con un (inconfesable y minúsculo afán utilitario, cifrado todo el empeño de su aspiración en lograr puestos en la candidatura. Unos los pretendían y otros luchaban por no soltarlos. La finalidad de defender a Córdoba de la posibilidad — hoy seguridad— de un triunfo de izquierdas revolucionarias, no estaba en la imaginación durante el reparto, de ninguno de aquellos que fueron nuestros aliados en la elección de 1933.

¿Datos para la historia? ¿Variaciones sobre el mismo tema? Nada de eso. La opinión pública con un claro instinto de la realidad, sabe a qué atenerse, porque conoce todo lo sucedido, y el proceso de este asunto, que hoy da vida al comentario cordobés. Nos limitamos a marcar las etapas de ese enlace de la Ceda y del progresismo, boda política de la que sospechamos ha de quedar en Córdoba, después del 16 de Febrero, un recuerdo demasiado triste. Los dulces de esa boda, han de ser, a nuestro juicio, muy amargos para Acción Popular.

**¿Vamos a dejar ya eso de los cómplices?**

**Porque nadie va a creer el truco, después del pacto de cedistas y progresistas en Córdoba. Nosotros nunca creemos en esa complicidad.**

**Resulta l que esperábamos. Que la frase es una farsa.**

**Y que tal y como se han puesto la cosas, se debe cambiar por ésta:**

**¡Contra los cómplices de los cómplices!**

VERITAS



# PEINE LIMPIO

Use Petróleo Gal. Suprime la caspa. Vigoriza el pelo. ¡Y verá por fin el peine limpio, sin pelos enredados!

# PETROLEO GAL

FRASCO, 2,50  
TIMBRE APARTE

## De la roca Tarpeya al Capitolio

### LECCIONES

Hermitasenos, para titular este comentario, el uso del lugar común ese de la roca Tarpeya y del Capitolio. Un poco gastado, si se quiere, pero tan preciso y tan breve, que no halláramos otro para compendiar el salto de vencido a vencedor.

Venizelos, hace sólo diez meses, era el rebelde perseguido por el Estado y abominado por la plebe. No pudiendo llevarle al muro de ejecución, alimentó las hogueras callejeras su retrato, descolgado de los centros venizelistas. Era el "bone emisaire" de todas las culpas. El representaba el nepotismo, la licencia administrativa, la indisciplina militar, las permanentes turbulencias de Oreta, la crisis económica y la desviación de la política nacional en lo exterior. No se podía cargar con más pecados capitales a un hombre.

Venizelos se expatrió, calló, ratificó su fé en la Libertad; pidió, inútilmente, imparcialidad en el plebiscito de Condylis, y cuando las elecciones el nuevo rey las presidió, neutral, el pueblo griego volvió a ratificar su adhesión al viejo líder. En las calles de Atenas ha surgido el retrato de Venizelos, aquel retrato que diez meses atrás fué quemado en las mismas calles.

Veledad de las multitudes y diversidad de la vida. Del Capitolio a la roca Tarpeya no había, en Roma, más que unos pasos. De la roca Tarpeya al Capitolio, hay lo mismo. Aquel "son los mismos que vendrían a verme ahorcar", de Cromwell, ante el gentío que le vitoreaba, tiene siempre vigencia. Los que jeman o alzan el retrato de Venizelos tal vez sean, también, los mismos.

que hubiera tenido consecuencias fatales para España. Y este hombre que atravesó horas de verdadera amargura, de contrariedades y peligros, este hombre es excluido de la candidatura de derechas de Córdoba.

¿Por qué? Pues sencillamente por una ambición loca de la Celda ni presentar por Córdoba seis candidatos, sin tener presente la fuerza del partido radical y que habiendo destinado dos puestos para los radicales, prescindiendo además del monárquico, nadie hubiera pensado ya en la posibilidad de la derrota de la candidatura de derechas. Después de que en el mitin dado en Córdoba, el señor Gil Robles ataca al progresismo, luego en virtud de no se sabe qué secretos políticos, los dos irreconciliables partidos, ya unidos en una lucha en que será el fracaso. En las elecciones del 33 todos los partidos políticos de derechas a exclusión de los monárquicos, fueron

Leopoldo Pérez

Un colaborador desconocido y espontáneo, aficionado al verso vobule y fácil, nos manda este producto de su inspiración:

Igual que la "corná" del Espartero será la de un domingo de Febrero y sin acta, y sin poker, Laureano ¿cómo vas a pasar este verano?

unidos y gracias a ellos, con votos de todos los restantes partidos, los candidatos de la Celda salieron triunfantes. ¿Y por qué no buscar la misma alianza? ¿Es que el partido radical no tiene fuerza para llevar en la candidatura una proporción adecuada? ¿Es que los radicales de la provincia y capital no podían haber sumado a la candidatura por lo menos 40.000 votos? ¿Entonces, por qué se les excluye? ¿Es que todos tenemos que acatar los gustos y deseos de Acción Popular?

Estas son preguntas que ni siquiera hace falta contestarlas para aquellos que sepan que el partido radical a pesar de todas las insidias, tiene bastante pujanza para decidir la elección de Córdoba y para poder pedir, que el nombre de don Eloy Vaquero, el que contribuyó a dominar el movimiento de Asturias, vaya en la candidatura de derechas.

Y ahora, a conocer el resultado de ese error político tremendo, que no se hará esperar.

## Partido Republicano Radical

### NOTA IMPORTANTE

Se ratifican por la presente NOTA los telegramas y cartas (fechas de anoche), de esta Secretaría, que habrán recibido los Presidentes de los Comités de la provincia.

Rápidamente el Comité Provincial determinará las condiciones y alianzas con que el Partido Radical va a la lucha electoral en nuestra provincia.

Los radicales retirarán sus representantes de los comités electorales que se habían formado en algunos pueblos y proseguirán sus trabajos más inteligentemente, procurando que al agruparse a aquellas fuerzas con las que ha de luchar unido nuestro partido, se demuestre su disciplina y la pujanza republicana de nuestra organización.

Córdoba, 4 de Febrero de 1936.

El Secretario, PABLO TROYANO.

## De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo el presidente del Comité Radical de Iznájar, don Rafael Ordóñez Llamas.

## CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

## INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA)

Teléfono, 13-68

Consulta de 11 a 1

## COMENTARIO

### ANTE LAS ELECCIONES

Después de leer la candidatura oficial de derechas me ha extrañado poderosamente la atención, no ver en ella a don Eloy Vaquero. El por qué de no ir este político cordobés en esa candidatura, no me lo puedo explicar.

Después de llamarse contrarrevolucionaria esa candidatura, no debía haber dejado de leerse en ella el nombre del que en Octubre del 34 estaba al frente del Ministerio de la Gobernación y con un espíritu de autoridad y de valor, supo cortar los primeros vuelos de una revolución

“Advierto que estamos en un crítico momento que nos puede lanzar a posiciones insospechadas. Somos tolerantes, transigentes, pero amantes de la dignidad. Nada que desnaturalice nuestro programa, ni que hunda el ideal de nuestro partido; podemos aceptarlo.

En política, como en la guerra, la fuerza se cuenta. Y la nuestra, si no bastante numerosa para triunfar, lo es para decidir el triunfo. Haremos un esfuerzo, pero si se nos humilla, si se nos veja, si se nos impone el dilema de a un lado la lucha y a otro la dignidad perdida, optaremos por la lucha. (Uvación)”.

(Discurso de D. Eloy Vaguero en el Centro Obrero Republicano Radical el domingo 2 de febrero).

## Sucesos en la provincia

### ENTREGA DE UNA CARTERA

La guardia civil de Aguilar, comunica que el niño Eduardo Cortés Arroyo, hijo de un guardia civil, entregó en el cuartel una cartera, encontrada en la calle Moralejo, que contenía ciento cincuenta pesetas. Se ignora quien es el dueño de la cartera.

### INTENTO DE AGRESION

La benemérita de Cañete ha detenido a Juan Morales Cebrián, que intentó agredir a Francisco Ruano Gutiérrez.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

### MUERTO EN ACCIDENTE

En Guadalcazar el pastor José Herrador Luque se encontraba guardando ganado y resbaló cayendo al arroyo de las Doblas, donde pereció ahogado.

El Juzgado entiende en el asunto.

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

El gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, ha recibido en la mañana de hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Concejal del Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera; don Pedro de Toro; alcalde de Moriles don Antonio Cuenca; alcalde de Villa del Río, don Rafael Castro; depositario pagador de esta Delegación de Hacienda, don Francisco Rubín Yáñez.

### DICE EL GOBERNADOR

Al recibir a los periodistas el gobernador civil de la provincia, les manifestó que en la provincia la tranquilidad es completa.

Un informador del preguntó si era cierto que se presentaba como candidato a la Diputación a Cortes por Lugo, contestando el señor Cardero afirmativamente.

Otro periodista le dio a conocer una candidatura en la que figuraban radicales, mauristas y otros elementos de prestigio.

El señor Cardero se mostró sorprendido, significando su esperanza de que triunfará la candidatura derechista.

—¿Aunque le resten diez mil votos?—preguntó un periodista.

—Aun así,—contestó el gobernador.

—¿Y si le restan veinte mil?

—Entonces, no,—contestó el señor Cardero.

Terminó diciendo el gobernador, que en la confección de la candidatura de derechas el Gobierno no tenía parte alguna.

### ¿NECESITA RÓTULOS?

de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

Jesús María, Teléfono 1470.

E. OBREGON.

## Tribunales

### Audiencia

#### JUICIOS PARA MAÑANA

Ante la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa, procedente del Juzgado de la Derecha por el delito de robo contra Antonio Barea Garcia y Ricardo Expósito González.

Defensor, señor Roses; representante, señor Díaz Jaén.

También se verá la causa por hurto, procedente del Juzgado de la Izquierda, contra Francisco Vega Gómez.

Abogado, señor Espina; representante, señor Austria.

Se verá asimismo ante la misma Sala, la causa por hurto, procedente del Juzgado de la Izquierda, contra Manuel Castillo Bermúdez.

Será defendido por el señor García del Prado y representado por el señor Delgado.

## AUTOMOVILISTAS

El rectificado de cilindros, la reconstrucción de motores y encamisado de los mismos, sólo pueden hacerse económicos con máquinas rápidas y de suma precisión.

Pidan presupuestos en los talleres del Garage Victoria a cargo del conocido mecánico Francisco Mata (Paco Nieto). GRAN CAPITAN, 27, CORDOBA. Teléfono, 22-75.

Se vende máquina de rectificar en perfectas condiciones.

## Hacienda

### Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos.

Don Miguel Rivero, don Antonio Serrano, don Antonio Rodríguez, don Rafael Suárez y señor administrador de la Administración de Loterías, número 2.

## VEA VD. PRECIOS

en tejidos de alta calidad y colorido de moda

## PAÑERIAS GONZALEZ

SECCION DE CAMISERIA FINA

Concepción, 37. :: :: Teléfono 1445

## PAÑERIAS GONZALEZ

## CORTE DE TRAJE

30

45

60

75

PESETAS UNO

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## El Ministro de Instrucción anuncia que con motivo de las elecciones se concederán vacaciones en los centros de enseñanza

### ALMUERZO EN PALACIO

Madrid 5 (3'15 t.).—El jefe del Gobierno desde el ministerio de la Gobernación se trasladó al medio día al Palacio Nacional para asistir al banquete con que se obsequia al Nuncio de Su Santidad.

### REGRESO DE LA COMISION MILITAR Y NAVAL QUE FUE A LONDRES

Madrid 5 (3'30 t.).—Ha regresado de Londres la Comisión Militar y Naval que ha representado al ejército y la Marina en los funerales celebrados en Londres por el alma del Rey Jorge.

### LA MAÑANA EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 5 (3'30 t.).—Esta mañana despachó extensamente con el ministro de la Guerra el jefe del Estado Mayor Central general Franco, que ha regresado de Londres a donde fué con la Comisión militar.

Después el general Molero recibió diversas visitas, entre ellas las de los generales López Ochoa, Núñez del Prado, Cabanellas (don Virgilio) y Augusti.

También le visitó una comisión de opositores a plazas del cuerpo jurídico militar.

### VACACIONES EN LAS UNIVERSIDADES, INSTITUTOS Y NORMALES

Madrid 5 (4'15 t.).—Al recibir este medio día a los periodistas el ministro de Instrucción, dijo que continúa recibiendo telegramas de alcaldes y contratistas de obras que reclaman el importe de las subvenciones concedidas y el libramiento de los créditos otorgados con objeto de resolver el conflicto planteado en muchos pueblos donde ya se iniciaron las obras que daban ocupación a muchos obreros.

Agregó que el ministro de Hacienda llevará al próximo Consejo un proyecto de crédito ya informado por el Consejo de Estado.

Se refirió luego el señor Villalobos a la actitud de los alumnos del grado profesional de algunas normales.

Estima absurda esa actitud, puesto que hace unos ocho días manifestó que al convocarse los cursos para colocar a los maestros del plan de 1914 quedarían garantizados y a salvo los intereses de los alumnos del grado profesional.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley.

También dijo que los detalles de la resolución no son conocidos por nadie y por tanto carece de fundamento cuantas referencias se publican sobre tan importante cuestión del Ministerio.

Se le preguntó sobre los conflictos escolares y respondió que no había nada.

Continuó diciendo que en Sevilla se habían suspendido las clases y que el claustro de la Universidad de Barcelona se ha reunido para tomar acuerdos.

Declaró que este ministerio ha estimado oportuno conceder con motivo de las elecciones, vacaciones desde el día 8 al 18 en todos los centros docentes, excepto en las escuelas primarias.

En éstas dejará de haber clase el jueves de la próxima semana.

### LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 5 (5'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Interesando de los órganos propios de las fuerzas dependientes de su ministerio, que se verifiquen las compras de trigo para sustituir a la cebada en la alimentación de ganado.

Orden de Instrucción prohibiendo el uso de libros especiales y papel de dibujo que no sea el corriente en las cátedras de Dibujo de los Institutos.

### SE HA DICTADO SENTENCIA EN LA CAUSA DE LOS UNIFORMES

Madrid 5 (5'15 t.).—A las diez y media de la mañana se reunió el Tribunal para seguir deliberando sobre la sentencia en la causa llamada de los uniformes.

Al medio día se hizo público el fallo condenando a Pablo González Zubillaga, Julio Mateos, Ramón Díaz, Arturo Candelas, Antonio Huertas y otros más a la pena de seis años de prisión correccional con las accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho al sufragio.

Dos de los procesados fueron condenados a la pena de un año.

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid, 5 (5'30 t.).—El ministro de Hacienda convulsó este medio día con los periodistas.

Manifestó que en determinados periodos se publica una información según la cual se ha hecho la adjudicación en procedimiento especial

¿Que ofensa ha podido inferir a sus amigos de Córdoba el señor Gil Fobles para que le dejen tan en ridículo?

No nos la explicamos. Pero nos produce pesar el hecho,

Creemos que sería mejor menos jefes, jefes y un poco más de forma idad política.

sumario de un inmueble sito en Bilbao, y que pertenecía a los Jesuitas.

Le interesa hacer constar que se autorizó ese procedimiento con anterioridad a la fecha en que se encargó él de la cartera de Hacienda.

Lo que sí ha condenado es que se abra expediente por si el personal ha incurrido en responsabilidad.

Interrogado acerca del problema del cambio, respondió que se venía ocupando activamente de este asunto.

Declaró que el Gobierno es puramente electoral y como no piensa seguir en la cartera después de las elecciones, dejará expedito el camino al que le suceda en el ministerio.

Agregó que no piensa hacer ninguna de las operaciones que proyectaba hasta que pasen las elecciones.

### HERIDO A TIROS POR SU CUÑADO

Granada, 5 (5'30 t.).—En el Hospital de San Juan de Dios ingresó en

grave estado el vecino de Quentar, Aurelio Requena Sánchez.

Según declaró, las heridas se las produjo su cuñado Juan Montes Heredia, al salir de un baile. Le hizo cuatro disparos.

#### DESCARRILAN TRES TRENES

Santiago de Chile, 5.—Ha estallado ayer una huelga parcial de ferrocarriles.

El coronel Campos se ha hecho cargo de la dirección de todos los servicios ferroviarios.

A pesar de la vigilancia establecida los huelguistas han logrado levantar la vía en algunos lugares y han descarrilado tres trenes.

Se cree que la huelga se extienda a todas las redes.

La tranquilidad es completa en todo el país.

#### HERRIOT CONTRA LAS SANCIONES

Londres 5.—En un artículo publicado en el "Evening Standard", el señor Herriot se pronuncia contra la aplicación "brutal" de las sanciones petrolíferas.

Europa no podría asumir la responsabilidad de esta sanción, que sería, por otra parte, ridícula, mientras los Estados Unidos no se adhieran a la misma.

Al final del artículo hay algunas palabras amables para Italia.

#### LA HUELGA DE MATARIFES EN LONDRES

Londres 5.—Los huelguistas de los mataderos y transportes del mercado de carnes de Smithfield, en Londres, han decidido, después de un mitin monstruo celebrado anoche y tras debates muy movidos, continuar la huelga.

Hoy volverán a reunirse. Si continúa la huelga, asegurarán el abastecimiento los estudiantes londinenses.

Cuatro mil carniceros de Londres y de los Condados próximos, no han recibido hoy las acostumbradas remesas de carne.

Un cargamento de carne congelada, procedente de la Argentina, de mil cuatrocientas toneladas, no ha podido ser descargado.

#### LA COMIDA OFRECIDA A MONSEÑOR TEDESCHINI

Madrid 5 (5'30 t.).—Al mediodía se celebró en el Palacio Nacional el almuerzo ofrecido por el presidente de la República al Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

El almuerzo tuvo lugar en el comedor íntimo del Alcázar, y asistieron el arzobispo de Toledo doctor Gomá, el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Justicia. También concurrieron el alto personal de la casa presidencial y otras personalidades.

#### BODA DE RUMBO

Han contraído matrimonio en la provincia de Córdoba doña Zeda y don Progreso.

La novia iba encantadora con un libro de filigrana en el cual se leía: Constitución. Artículo 81.

El novio vestía de etiqueta y llevaba en la mano un puchero con esta inscripción: "Voy sólo por las minorías".

El divorcio se ha anunciado para el día 16 de Febrero a las cinco de la tarde.

#### AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid 5 (6'15 t.).—El presidente de la República recibió hoy en Audiencia civil a nuestro embajador en Washington, y presidente y secretario de la Asociación de Amigos del Museo Naval.

En audiencia militar S. E. fué cumplimentado por los generales López Ochoa, Núñez del Prado y otros militares.

#### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL

Barcelona 5 (6'15 t.).—El gobernador general manifestó este medio día a los periodistas, que esta noche marchaba a Madrid el Consejero de Obras Públicas señor Vallés Pujal.

Agregó que las facultades atribuidas a los delegados nombrados habían pasado a los alcaldes.

Según le comunicaba el delegado de orden público, había normalidad en los centros de enseñanza.

Ha autorizado la fijación de carteles de propaganda electoral, siempre que se cumpla lo dispuesto en esta materia.

#### HUELGA ESCOLAR

Taruel 5 (6'30 t.).—Esta mañana han declarado la huelga los alumnos del Instituto.

#### EL MAR ARROJA EL CADAVER DE UN HOMBRE

Ferrol 5 (6'30 t.).—El mar ha arrojado a la playa el cadáver de un hombre que resultó ser Narciso Carreño, que hace unos días desapareció.

#### ACUSADO DEL DELITO DE USURA

Barcelona 5 (6'30 t.).—Ante el Juzgado ha prestado declaración un capitán de la Marina mercante, acusado de usura.

La denuncia la ha formulado una señora.

#### LA CANDIDATURA CENTRISTA POR ALMERIA

Almería, 5 (6'30 t.).—Se anuncia de manera oficial que la candidatura centrista la formarán don Tomás Elorrieta, catedrático de la Universidad de Madrid, y don Carlos Fernández Espinosa.

Ha extrañado la presencia del señor Fernández Espinosa en esta candidatura, ya que se indicaba para la radical.

Se cree que el señor Espinosa no autorizará a que figure su nombre como centrista.

#### TODAVIA NO HA LLEGADO EL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla, 5 (6'30 t.).—Todavía no ha llegado el nuevo gobernador civil señor Correas Pons.

Su presencia preocupa mucho, pues se necesita para aclarar las nebulosidades del ambiente electoral.

#### MAURA EN SEVILLA

Sevilla, 5 (6'30 t.).—Ha llegado a

#### Efemérides de actualidad:

**AGOSTO DE 1932.**—El partido radical de Córdoba por medio de su órgano LA VOZ, logra la libertad de los siguientes señores de Acción Popular: D. Laureano Fernández Martos; D. Miguel Cabrera; D. Enrique Quintela Barrios y D. Rafael Cabrera Trillo.

**FEBRERO DE 1936.**—Acción Popular, prescinde de los radicales en la Candidatura de coalición de derechas.

Sevilla el jefe de los conservadores don Miguel Maura, acompañado de sus hijos.

Celebró una entrevista con el jefe provincial del partido señor Bravo Ferrer.

El señor Maura continuará su viaje a Algeciras y Ceuta.

Se propone regresar pronto a la península para tomar parte en algunos actos públicos, que se proyectan, entre ellos, en Jaén y Soria.

#### LA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma 5 (6'30 t.).—De madrugada terminó la reunión del Gran Consejo Fascista.

Se sabe que se concretó la política que seguirá Italia para el caso en que se apliquen nuevas sanciones por las demás naciones europeas.

## La reunión de los radicales el viernes 7 de Febrero

Se cita al Comité Provincial de los radicales cordobeses, y al Consejo de Organismos, a la importante reunión que ha de celebrarse el viernes 7 de Febrero a las once de la mañana en el Centro Obrero Republicano Radical de Córdoba.

En dicha reunión, que ha de ser interesantísima, quedarán designados los radicales que han de figurar en la candidatura de Alianza Republicana que luchará en las próximas elecciones.

Se ruega por la Secretaría del Partido, la puntual concurrencia de los afiliados pertenecientes a dicho Comité y al Consejo de Organismos mencionado.

las centellas? Allí estaban contentiéndose, y los mismos espectadores que luego se quejarían de su reuma o de su catarro, eran entonces unos robles con americana.

Eso de las suspensiones se queda para las corridas de toros y los mítines cuando a éstos—"rara avis"—no asiste público. El fútbol no cuenta para ello. Esta es la gran pasión, la pasión de las pasiones, con la que no contó Alberto Insúa cuando escribió aquello de las "fronteras"...

M. Santaella Pérez

## Calendario Electoral

### ANTE LAS URNAS

Convocadas las elecciones a diputados a Cortes en virtud de acuerdo del Consejo de Ministros, y refrendado el correspondiente decreto por el Presidente de la República sobre la base de que la consulta popular tenga lugar el día 16 de febrero próximo, las principales operaciones electorales se realizarán en las siguientes fechas:

**9 DE FEBRERO.** Proclamación de candidatos por la Junta Provincial del Censo Electoral, dando principio el acto a las ocho de la mañana en la Audiencia Provincial.

**13 DE FEBRERO.**—Constitución de las mesas electorales compuestas por el Presidente y los dos adjuntos, a las ocho de la mañana, para recibir las Credenciales talonarias de los nombramientos de interventores.

**16 DE FEBRERO.** Celebración de elecciones en primera vuelta.

**20 DE FEBRERO.**—Escrutinio general de la votación verificada el día 16, dando principio a las diez de la mañana en las Audiencias provinciales.

En caso de no obtener ningún candidato por lo menos el cuarenta por ciento de los sufragios emitidos, deberá repetirse la elección.

**1 DE MARZO.**—Celebración de las elecciones en segunda vuelta.

**5 DE MARZO.**—Escrutinio general de la segunda votación.

Por especial prescripción del decreto de convocatoria, deberán quedar reunidas las nuevas Cortes de la República el día 16 de marzo.

En la página 13 la novela

## EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

### PERFIL DEL DIA

## EL SANTO Y LOCO AMOR AL FUTBOL

Yo creo, con Alberto Insúa, el buen escritor metido últimamente a político, que todas las pasiones tienen un límite, un punto de tope, un fin, una frontera. El cariño, aunque se pinte ciego, posee sus normas, sus cauces y sus derroteros. El alcohol cuenta también con una meta de llegada: la borrachera. En cuanto al juego, nadie puede dudar de que encuentra su término fatal en la ruina del individuo. Agotado el bolsillo y el crédito, ha de quedar, no por virtud, sino por fuerza, extinguido el vicio. Todas las pasiones parecen tener un límite, sí. En "Las fronteras de la pasión", de Insúa, el protagonista, enamorado hasta la saciedad de una mujer, sabiendo que esta mujer se le entregará cuando él lo quiera, renuncia al placer y a la felicidad propia. Es que se ha convencido de su carencia de derecho para perturbar la felicidad de aquella antigua novia suya, que matrimonio después, y que, cuando la novela transcurre, es ya madre prolífica. La pasión—las pasiones—quería tener una meta, es cierto.

Pero... ¿todas? ¿Todas las humanas pasiones? Seguramente ha de ser excepcionada una: la pasión hacia el deporte; y entre ésta, ese santo y loco amor al fútbol que los humanos sienten, inigualado por ninguna otra manifestación de la vida moderna. El morfomano puede desintoxicarse en un sanatorio, siguiendo al pie de la letra las indicaciones facultativas. Un taurómaco puede cambiar de idolo. Un aficionado al "foot-ball", no es posible que reconozca nunca sus excitaciones y sus defectos, ni siquiera que pierda simpatías hacia un partido. Esta es, por eso, la pasión única, la excepcio-

nal pasión, sobresaliente entre las pasiones todas.

Uno de los días pasados fué de esos días en que parece cobrar actualidad la tragedia del Diluvio, cuya repetición íntegra y absoluta está haciendo tanta falta. Llovía con unas ganas grandes de llover; crujían, al peso del aguacero, estas pobres ramas que el otoño ha dejado a los árboles. Al filo de las aceras, luchando por entrar en ellas, el agua turbia ululaba con aquel triste ulular que Bécquer descubrió en su rima. Pretender cubrirse con un simple paraguas era tanto como "ir a amenazar a un león con un mal palo". Se inundaban, sin consecuencias, unas viviendas modestas. Los cristales bramaban con eco de maldición. Escondían el rabo entre las piernas los perros transeuntes y, sacudiéndose de la visera las gotas traviesas, blasfemaban los "chauffeurs"...

Pues bien: en el campo del fútbol, unos hombres, con sus leves pantaloncitos y su fantástica camiseta, revueltos los cabellos y alegre el gesto, chutaban, saltaban, perdían y ganaban. El balón nadaba sobre los charcos. Ellos podían figurarse que los rodeaba el Padre Atlántico. Sin embargo, el juego seguía. Y arriba, en las gradas, otros miles de hombres, provistos de sendos paraguas, calándose hasta los huesos, pese a ello, bramaban o aplaudían, despreciando olímpicamente a la Naturaleza para entregarse al fútbol, en alma y cuerpo.

A nadie se le ocurrió suspender el encuentro. ¿Cómo iba a suspenderse? Hubiera sugerido cualquiera la idea, y habrían de faltar objetos en el campo para asesinarlo. ¿Qué importaban la lluvia, ni los rayos, ni

## ANTE LA LUCHA ELECTORAL

## Instrucciones resumidas para interventores

## Constitución de las mesas

A las siete hay que estar en el colegio. Se pregunta al Presidente por la hora y se ponen todos los relojes a compás. Se entrega al Presidente las credenciales del nombramiento. Una vez revisadas, queda la Mesa constituida, procurando que sea siempre antes de las ocho de la mañana. Se exige al Presidente un certificado de constitución, firmado por el Presidente y los adjuntos. En dicho certificado tienen que constar las personas y cualidades que constituyen la Mesa. Si se negara el Presidente, se extenderá por duplicado la protesta. Lo mismo se hará si demora la entrega de la certificación y no la hace antes de las ocho de la mañana. La protesta la firmarán los interventores y el candidato o apoderado. Una se unirá al expediente y la otra se remite a la junta de censo encargada del municipio. Si no pudiesen constituirse las mesas electorales por falta de Presidente, adjuntos y sus suplentes, la constituirán los interventores por su propio derecho, levantando lista especial, y presidiendo el de más edad.

De ninguna manera dejen de constituir las mesas.

Antes de empezar la votación deberá comprobar la lista de difuntos que figurará obligatoriamente en la puerta del colegio y anotarla en su censo.

## Votación e incidentes

Ningún interventor firmará jamás ni por ningún concepto documentación alguna en blanco. A las ocho en punto, que será la misma hora en todos los relojes y quedando ya constituida la Mesa, el Presidente declarará "que empieza la votación". Desde este momento los interventores no se moverán para nada ni por ninguna causa o motivo de su arbitrio, cuidando siempre de las listas de votantes, del punteo del censo y sin dejar de ver la urna. No votará nada más que aquél que esté en el censo de la sección, para lo cual antes que entregue la papellita o candidatura dirá su nombre y apellidos, y caso preciso las demás circunstancias que constan en el censo, para cerciorarse que está en las listas. Si a pesar de estar en el censo hay duda de si es o no el que figura, el interventor solicitará que enseñe algún documento que lo acredite; Cédula personal, carnet, licencia militar, etc., etcétera. Esta exigencia se procurará solo en casos extremos. Si hay discusión se somete a votación en-

tre los componentes de la Mesa, teniendo validez lo que acuerde la mayoría. De todo votante se tomará nota en la lista con el número que figure en el censo y se puntea en el censo particular del interventor como votado. La papellita la echará el Presidente con un solo dobléz a la presencia de todos. Si algún elector que ya hubiera votado intentase nuevamente hacerlo, se ordenará al Presidente que lo detenga. Igual se hará con el que intente votar por otro. Si no lo detiene se consignará la protesta por duplicado. En el colegio no entrará nadie más que los electores, los apoderados y notarios requeridos. Se entrará sin armas, paños, paraguas, etc. En la Mesa electoral no hay más autoridad que la del Presidente. Hay que procurar que la entrada del colegio esté libre y expedita. Los agentes de la autoridad no podrán estar en el local donde se vote a no ser requeridos por el Presidente. Como el voto es secreto, no tolerará candidaturas transparentes; sólo se admiten las de color blanco.

## Escrutinio

A las cuatro en punto, en el reloj del Presidente y de los interventores se termina la votación, y volán los componentes de la Mesa. Seguidamente firman los interventores las listas de votantes, teniendo cuidado a hacerlo de firmar debajo del último votante y sin dejar espacio donde pueda intercambiarse un nombre. También se firma el margen. Esto se hace antes del escrutinio y nunca se firma en blanco. Para hacer el escrutinio el Presidente sacará una a una las papellitas; las leerá en voz alta y las pondrá de manifiesto a los interventores. Por tanto los interventores tomarán nota y otro irá viendo las candidaturas a la vez del Presidente para que éste no se equivoque. Las candidaturas que no se entiendan que no tengan nombres propios de personas se considerarán en blanco. Si se incluyen más nombres de los facultados para votar más de uno, se tienen por no puestos los últimos. Toda cuestión se resuelve por mayoría. Después se hace el recuento, teniendo que haber tantas candidaturas como votantes. Y por último, se especifica el resultado. Candidaturas, votantes y votos por candidato. Las papellitas se quemarán a presencia de todos, menos las que se discutan que se unirán al acta. Se formaliza el acta de escrutinio firmada por todos y se facilitará una certificación a los interventores.

Por último todos los señores de la Mesa firman el acta de elección en la que se especifica: número de electores, número de votantes y votos por candidatos. Protestas y reclamaciones formuladas. Hay que sacar dos copias literales del acta de constitución y del acta de elección, esta última autorizada por todos.

¿Cuál es el mejor procedimiento para acostumbrarse a decir lo que no se siente, y a sentir lo que no se dice?

Basta con ser directivo de Acción Popular.

## Sucesos de última hora

## Caida casual

En la Casa de Socorro, ingresó esta tarde Josefa Escobano Murillo, de 44 años.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda.

Dicha lesión se la causó al caerse casualmente al suelo en la Huerta del Naranjo.

## Una padrada

Miguel Rey Almoguera, de 15 años ingresó esta tarde en la Clínica de urgencia de la calle de Góngora, siendo asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Se la causó otro joven en San Lorenzo, de una pedrada.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta a la autoridad judicial.

Enfermedades de la infancia,  
Huesos, Articulaciones

Rayos X

Antonio M. y Olivares

Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).  
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-63

Sanatorio de Cirugía Ortopédica  
Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEON  
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573  
Horas de consulta (previo número)  
de 11 a 1 y de 3 a 5.

# Realidades del momento

Hay gentes tan mal orientadas en política, que todo lo supeditan a los efectos, sin darse cuenta exacta de las causas que los producen. Así, se habla temerariamente de la República, de la dictadura y hasta de la posibilidad de una monarquía. Suponen que un país se puede transformar de la noche a la mañana sin que antes se haya operado un cambio en la psicología de los ciudadanos que lo integran. Se habla a la ligera de política, sin darse cuenta de la complicación tan variada que el tema ofrece. Y no es que nosotros creemos que se debe limitar la libertad de nadie, no. Creemos, más bien, que hay que dar alas al pensamiento y facilitar cuanto se pueda su libre emisión. No importa la discordia ni la controversia. Precisamente de ese choque, de esas fuerzas en la balanza, saldrá el equilibrio.

Lo que queremos decir es que no se resuelvan tan fácilmente los problemas políticos sin contar con los pueblos.

Se viene repitiendo el tópico de que en España advino la República sin haber republicanos. Es un error. Cuando las urnas electorales arrojaron en abril del 31 aquel resultado, fué porque la voluntad mayoritaria del país era republicana. ¿Que la forjó la dictadura? No hay inconveniente en reconocerlo. Pero el hecho es que se proclamó la República porque así lo quiso la nación.

Hubo después otras elecciones y los monárquicos obtuvieron una exigua minoría. Ahora se apela nuevamente al sufragio y el resultado será el mismo.

Sabemos que hay en las extremas derechas elementos que quieren forzar la presión, no ya en discursos, sino en actos y actitudes que suponen un delirio... Deben convencerse los exaltados que no hay nada que hacer, si no es domesticar un poco ese frenesí teatral que parece haberse apoderado de ellos.

Sólo con sensatez y serenidad podrán abordarse los problemas políticos de los pueblos. Ahí está el ejemplo de Grecia. Se ha restaurado la monarquía y han triunfado los elementos de izquierda. La izquierda política y la izquierda social. Y es que la claridad no se puede destruir, como no se pueden escamotear los valores de una nación. Se restableció la monarquía y el propio rey tuvo que negar el poder al espadón que le había dado el trono. Y tuvo que conceder una amnistía. Ahora tendrá también que tragarse el resultado de las elecciones y transigir con habili-

dad, procurando poner buena cara a la voluntad de la nación.

Vean los que sueñan en España con golpes de Estado y audaces restauraciones como ni con el triunfo en otros sitios de lo que aquí son utopías, se logra dar marcha atrás a las conquistas políticas de vanguardia.

Hay en España una conciencia republicana, unas fuerzas socialistas, un proletariado organizado, masas inmensas que tienen un temperamento combativo con opiniones arraigadas, dispuestas a afirmarlas en todo momento. ¿Se puede destruir todo esto con un solo grito, con una sola declaración triunfante en un momento? ¿Es que se puede fusilar a media España y encarcelar a la cuarta parte para que una minoría exigua dirija el país?

Todavía se piensa que los pueblos son menores de edad. Es un error. La masa puede no saber derecho político e ignorar muchas cosas, pero impone siempre su criterio. ¿Prosperaría otro régimen que no fuese la República? ¿Podría aquí vivir una dictadura?

Seguramente. ¿Cómo? A base de adular a esas fuerzas que las extremas derechas piensan ciegamente en destruir. De otra forma, imposible. Y siendo así, ¿para qué quieren molestarse más?

Vean el ejemplo de Grecia, mediten bien y piensen más que en provocaciones, en incorporarse seriamente a la democracia para resolver dentro de ella todos los conflictos.

Y háganlo sin rencores y sin provocaciones, con toda la teatralidad que quieran, pero háganlo de una vez, dejando para las lucubraciones todo eso del Estado nuevo—que ya vuelve a sonar—y cuantas alusiones inconvenientes se les ocurran contra la República y la Constitución.

Mírense en el ejemplo de Grecia, y vean que después de veinte sublevaciones, están intactas las fuerzas de la libertad y las organizaciones políticas.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

A los radicales todos de la provincia de Córdoba nos dirigimos para advertirles que no hagan caso de rumores sobre alianzas electorales.

Sólo el Comité Provincial del Partido, dará instrucciones concretas.

Las demás noticias son falsas o tendenciosas.

## Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1.<sup>a</sup>, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

\* \* \*

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'30 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

## AZULEJOS BLANCOS

de 0'20 X 0'20

Clases diferentes PRECIOS BARATOS

JOSÉ GONZÁLEZ

Huerta de la Reina.-Teléfono 2320

CÓRDOBA

COMPRAD BUZOS

“ NARANJO ”

FÁBRICA EN MONTILLA

## SILUETA

## PASQUINES

Observamos que el pasquín no se anda con chiquitas y que lo mismo asalta una pared, acabada de pintar, como los escaparates y las muestras de las tiendas, cuyas letras cubren... Los más variados colores, los dibujos más toscos y primitivos, los léxicos más audaces e ingenuos, despliegan por ahí su chillona polícremía, dando la sensación de algo así como un delirio del "affichage". ¡Buenos han puesto los muros de la ciudad, como si los inocentes muros tuvieran nada que ver con las elecciones, con lo que los electores piensan y con lo que, a la postre, digan las urnas electorales! De tener voz la mampostaría de las paredes, a buen seguro que alzarían el grito de su plebiscito dolorido, como recia protesta contra este desenfado atentatorio del ornato urbano y los intereses del vecindario. El cual, en su fuero interno, se dirá: ¡Pero a qué tantos chafarriñones, parches y letreros, si nada ni nadie ha de conmover la inexpugnable roca de mi convicción y si el público que anda por la calle pensará lo propio?

Sin embargo, contra el ornato, contra los intereses del prójimo, contra el razonable sentir de lo poco eficaces que son estos textos-anuncios y estos grabados caricaturescos, los pasquines adueñanse de los ámbitos callejeros, expresión elocuente de cuán ingenua es la humanidad, que confía a tan pueriles recursos los más profundos dictados de la conciencia ciudadana.

Bueno; no es que vayamos contra el santo derecho de la propaganda, pues parece muy en el orden que cada partido y cada candidato sugiera, induzca y atraiga al noble fin de allegar fuerzas coincidentes al logro de sus doctrinas y programas políticos; pero todo ello podría estar encajado, regularizado, sometido a una norma; puesto en práctica, de acuerdo con el respeto a consideraciones respetables, que no estarían de más en quienes al pretender gobernar y administrar, debieran comenzar por ofrecer ejemplo exquisito de ese rudimentario respeto.

Propagandas que no perjudicaran a tercero; fija, ambulante, aérea, opaca o luminica; estática o dinámica; más no tomando por plataforma la casa del vecino, ni dañando el bien privado, pues para tales efectos, sitios habrá donde fulgir y lanzar su llamativa voz, y desde donde, indudablemente, tendría mayor eficacia.

Inútil verdad predicar perogrulladas de este jaez. Contra los resabios nada valen los predicadores. Sólo cabe esperar que las elecciones pasen y la pesadilla del pasquín se desvanezca. Luego, todo es cuestión de fregotear, de raspar, de limpiar... y de pesetas para la obra. ¡Y pensar que después de tanto rebullicio, al cabo de la consulta electoral, nada hayamos sacado en limpio al objeto de poner en claro lo que nos conviene!

## NOTAS LOCALES

## UN BANQUETE

La Sociedad de Ultramarinos "La Lealtad" obsequiará con un banquete el domingo 9 a la una de la tarde en el local del Centro Filarmónico y servido por el Restaurant Munich, a su presidente don Francisco Padilla Serrano.

Las tarjetas al precio de 9 pesetas pueden ser recogidas en el citado Restaurant (sito calle Victoriano Rivera) hasta el sábado a las doce de la noche.

## CONFERENCIA DEL POETA JUAN URGAT

El lunes, según se había anunciado, celebró una conferencia en el

Sindicato Español Universitario, el joven poeta cordobés don Juan Ugart, desarrollando el tema "Futurismo de Castilla".

Al terminar su disertación fue muy aplaudido y felicitado.

## Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el 4 de Febrero 29 cerdos con 2.629 y medio kilogramos; 22 vacunas con 3.149 y medio; 23 lanar y cabrias con 325.

## "LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

El último estreno teatral: "EN LOS BRAZOS DE LOS COMPLICES", gran éxito por toda la Compañía.

La película de moda:

"CERRANDO A SEIS, EL TRIUNFO ES NUESTRO". Los críticos se meten con la cinta, porque al final los seis se ahogan.

El vals último grito: "AFILANDO EL CUCHILLO". Se baila a izquierdas.

## CINE GONGORA

MAÑANA JUEVES

Constance Cummings

y

Russ Colombo

en

BROADWAY  
POR DENTRO

EN ESPAÑOL

BUTACA, 1,50.-ENTRESUELO, 0,75

El sábado, Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery en

CUANDO EL DIABLO ASONA...

en español

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

Lea V. LA VOZ  
DIARIO REPUBLICANO

FOLLETIN DE "LA VOZ"

(3)

# EL JORROBADO

Novela de PAUL FEVAL

—Ciertamente... El vino, el juego...

—¡Y las mujeres!—añadió Passepoil, poniendo los ojos en blanco.

Cocardasse debía ser un excelente compañero cuando tuviera, lo que era raro en él, la bolsa llena, y Passepoil, a pesar de su traza, mostraba indicios de un buen humor habitual; pero en aquel momento ambos estaban tristes, y ciertamente no les faltaban motivos para ello.

El estómago vacío, la garganta seca, y en perspectiva un asunto peligroso, siendo lo peor del caso que el tal asunto no podía rechazarse, porque en sus faltriqueras se habían agotado los escudos.

Por esto decía a su amigo Cocardasse:

—¡Por mi vida, que no volveré a tocar ni una carta ni un vaso!

—Y yo renuncio por siempre al amor—añadió Passepoil.

—¡Fuego del cielo!—exclamó el gascón dando un puñetazo a su calzagadura—. Hemos descendido mucho en nuestra noble profesión... ¡Pero todo pecador puede alcanzar misericordia!

Peyrolles, el hombre de confianza del príncipe de Gonzaga, era quien hacía viajar de tan extraño modo a aquellas dos malas cabezas.

Los dos conocían bien a Peyrolles, y aún mejor a su tío.

Antes de haberse establecido en Tarbes para enseñar a los hidalguelos el noble arte de la esgrima, habían tenido sala de armas en París, en la calle de Croix-des-Petits-Champs, a dos pasos del Louvre.

Eran dos pobres diablos que, sin duda por alguna mala tentación, tenían que acusarse de cualquier tremenda fechoría; pero manejaban muy bien la espada, y en aquellas circunstancias ambos continuaban con sacar provecho de su ciencia.

Serían las dos de la tarde cuando llegaron a la aldea de Tarnides. Un campesino que encontraron en el camino a la posada de "La Manzana de Adán".

Cuando llegaron a la sala del piso bajo se hallaba ésta casi llena de gente. Una aldeana servía con prisa vasos, frascos de vino y fuego para las pipas, que era cuanto deseaban aquellos valientes después de tan larga jornada a través de los valles pirenaicos.

En la pared colgaban de sus tahalles seis fuertes espadas.

No había entre los congregados uno solo que no tuviera aspecto y ademanes de consumado espadachín. Todos tenían rostros bronceados, miradas provocativas y retorcidos mostachos.

En una mesa, cerca de la puerta, había tres españoles. Se les conocía a tiro de ballesta. En otra se hallaba un italiano con la cara cubierta de cicatrices, y frente a él un bandido de terrible aspecto, cuyo acento denunciaba su origen alemán. En una tercera mesa, un aldeano de cuerpo fornido y larga e inculta cabellera, hablaba el dialecto de Bretaña.

Los tres españoles se llamaban Saldaña, Pinto y Pepe (a). "El Matador", y todos tres eran espadachines consumados. El italiano se llamaba Giuseppe Faenza; el alemán se apellidaba Staupitz; el bretón, Joel de Jugan.

El señor Peyrolles era quien allí había congregado a todos aquellos matones de oficio. Todos se conocían.

Cuando Cocardasse y Passepoil franquearon la puerta de la hostería, después de haber dejado sus pobres monturas en la cubina, detuvieronse un momento, sorprendidos a la vista de aquella respetable asamblea.

Nuestros dos conocidos no vieron al pronto más que los retorcidos bigotes y las espaldas pendientes del muno. Pero seis veces, moncas por el alcohol, exclamaron a la vez al verles:

—¡Maestro Cocardasse!

—¡Hermano Passepoil!

Y una santa de juramentos en todos los idiomas les saludó como un aplauso.

Cocardasse se puso la mano en forma de pantalla ante sus ojos.

—¡Cuerpo de Bico! ¡Todos camaradas!—exclamó.

—¡Todos antiguos amigos!—añadió Passepoil con la voz un poco temblorosa.

Passepoil era pacífico por naturaleza y sólo las circunstancias le habían llevado al peligroso oficio de "matón".

—Amigos míos—dijo Cocardasse—; en verdad que no esperábamos mi compañero y yo encontrar tan excelente compañía lejos de los centros donde generalmente ejercitáis vuestros talentos.

—¡Nosotros vamos donde se nos llama! Donde se nos necesita, "mio

caro"...—contestó el italiano.

Todos asintieron con un movimiento de cabeza.

Luego, preguntó Saldaña a Cocardasse:

—¿Sabes tú para qué se nos ha reunido aquí?

El gascón iba a abrir la boca para responder, cubriendo el pie del hermano Passepoil le hizo una señal significativa.

Cocardasse tenía la costumbre de seguir los consejos de su preboste, que era un normando prudente.

—No sé—contestó—sino que nos han llamado.

—Y en los casos corrientes—concluyó el gascón—nos solemniza bastar Passepoil y yo para un golpe de mano.

—¡Rayos y truenos!—gritó "el Matador". Donde yo estoy, no hace falta nadie.

Cada uno ponderó su valor según le vino en gana, hasta que Cocardasse prosiguió:

—¿Por lo visto tenemos que combatir contra un ejército?

—Combatiremos—respondió Staupitz—contra un hombre solo.

Una carcajada general espigó estas palabras.

Cocardasse y Passepoil reían aún más fuerte que los otros. Sin embargo, el pie del normando no se quitaba de encima de la bota del gascón.

Con lo cual quería decirle: "Déjame a mí".

Passepoil preguntó cándidamente:

—¿Y cuál es el nombre de ese coloso que va a combatir contra ocho hombres?

—Cada uno de los cuales vale lo menos por media docena—añegó Cocardasse.

Staupitz respondió:

—El duque Felipe de Nevers.

—¡Pero si se está muriendo!—exclamó Saldaña.

—¡Ahogándose!—añadió Pinto.

—¡Un enfermo, un tísico!—afirmaron los otros.

Cocardasse y Passepoil no dijeron nada. Este último movió lentamente la cabeza; después, cogiendo su vaso, lo vació de un trago. Lo propio hizo el gascón.

Su repentina gravedad excitó la curiosidad de los congregados.

—¿Qué tenéis? ¿Qué os pasa?—preguntaron todos.

Cocardasse y su preboste se miraron en silencio.

## Información Taurina

### Jaime Noain es obsequiado en Bilbao con un banquete monstruo

Realmente constituyó un acontecimiento extraordinario el banquete homenaje que el sábado por la noche se le tributó en el Salón Coliseum, de Bilbao, al gran torero Jaime Noain, por la campaña brillantísima y triunfal de la temporada pasada.

El salón presentaba un aspecto soberbio, reuniéndose alrededor de las mesas cerca de doscientos comensales.

Presidieron el lucido acto, con Jaime Noain, el presidente de la Junta Administrativa de la plaza de Vista Alegre, don Federico de Ugalde; el intimo del homenajeado, Paco G. Ubieta; los miembros de la Comisión, señores Mazón y Martínez Casado; los presidentes de los clubs Cocherito y Taurino, señores Villarejo y Querejazu, respectivamente, y los revisteros taurinos "Alegrías", Retana, Felín y Luis.

Entre la concurrencia, distinguidos aficionados, como el ganadero marqués de Villagodio; ex empresario de la plaza de Bilbao, Paco Artiach; el escultor Quintín de Torre; el tenor Dugen Eguileor; Rafael Ibáñez, Gabriel Gobeo, Rafael Garaita, Aburto, Lewison, Galindez, Segovia, Guzmán, Otamendi, Fernando Achúcarro, Manolo Sagasti, Emiliano Uruñuela, Antonio Ugalde, José Luis García Echave, Basilio, Inchaurza, "Veneno", "Lladito", "Estanquerito", Treviño, Claudio Cecilio; los matadores de novillos Angel Rey Conde y Segundo Arana; los banderilleros Ramitos, Chatillo de Bilbao, Sordo, Izquierdo y Rosales; los picadores Kinki y Madriles, etcétera.

A la hora del café se leyeron las adhesiones recibidas, que se acercaron a un centenar; entre otras, las de los conocidos empresarios don Eduardo Pagés, don Juan de la Cruz, don Celestino Martín y don Pedro Balaña; diestros y ex diestros Vicente Pastor, "Villita", Nicanor Villalta, Martín Agüero, Niño de la Palma, Luis Díez, Modesto Rodríguez, Martín Bilbao, David, su apoderado Arturo Barrera, el gran actor Valeriano León; los revisteros taurinos Helodoro Fernández Evangelista; "Miguelito", de "La Rioja"; Alfonso Muñoz, de "El Liberal" de Madrid; Federico Morena, de "Heraldo de Madrid"; Salanova, de "La Hoja Oficial" de Barcelona; marqués de la Cadena, de Zaragoza; "Pepe Caza", del "Diario de la Rioja"; López Cansinos, de "Ahora"; Fernández, de "El Castellano" de Buenos Aires; don José A'béniz, de "La Tarde"; crítico

taurino de "El Noticiero Universal", de Barcelona; don Ventura Bagués, de "El Día Gráfico"; Juan J. de Lara, de "La Voz" de Córdoba; subalternos como Calabria, Avia, Relámpago, Jaén; doctor Pérez Serrano, marqués de Montemuzo, don Santiago Artiach, el pintor José Arrúe, dibujante Aloaide Molinero, Leandro G. de Mesa, Pepe Ustara, Francisco Alarcón, Arcadio González, doctor Ariño, matarifes del Matadero, Gurrea, Enrique Aguilar, Fernando Ugarte, Pedriles, Serna, Piñerúa, etcétera.

Seguidamente ofreció el banquete, con palabras sentidas y elocuentes, Paco Ubieta, y a continuación hablaron los señores Ugalde (que anunció que veríamos a Jaime Noain en las ferias de mayo y agosto), Villarejo, Querejazu y Retana.

Al final Noain agradeció el acto con frases llenas de emoción.

La fiesta resultó gratísima, con el deseo firme de todos, de que Jaime siga siendo el conquistador en 1936.

## AVISO

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, acordó en su reunión del día 1.º del actual, recogiendo las sugerencias de la pasada Junta General, ampliar el plazo de solicitudes, hasta las 6 de la tarde del próximo día 8 del presente mes, para la provisión del cargo de oficial primero y contable de sus oficinas, suprimiéndose la incompatibilidad señalada con el número 4 de las Bases publicadas anteriormente, quedando en vigor las restantes, que se hallan de manifiesto en su domicilio social, calle Alcalá Zamora, sin número.

Lo que se comunica para conocimiento de los interesados y del público en general.

### COCHES USADOS

### A. BAENA VENZALÁ

## COSAS DE CINE

### Cuando el diablo asoma

Cuando Metro Goldwyn Mayer decidió llevar a la pantalla la famosa obra de Franch Morgan, "Cuando el diablo asoma", verdadera joya por lo fluido e intencionado de su diálogo y por sus situaciones llenas de gracia y de galantería, quiso dar a esta película el máximo atractivo y a este fin concedió su dirección a W. S. Van Dyke que, como es sabido, es uno de los primeros talentos directivos de la actualidad, acreditado por los muchos éxitos obtenidos en sus producciones anteriores.

Nadie ignora la importancia que tiene para el atractivo de una película, el nombre de los protagonistas que la hayan interpretado. Pues bien, M. G. M. destinó los principales papeles de este film nada menos que a la exquisita Joan Crawford, secundada esta vez por Clark Gable y Robert Montgomery.

En este reparto verdaderamente excepcional, se encuentran también otros muchísimos valores cinematográficos tales como Charles Butterworth, Billie Burke, Rosalind Russell y Frances Drake.

Consecuencia es esta película admirable, "Cuando el diablo asoma", que en breve se presentará en el Cine Góngora, que prosigue de esta manera la política que se ha impuesto de presentar en esta ciudad los más grandes acontecimientos de la temporada cinematográfica.

"Cuando el diablo asoma..." que se acaba de estrenar en Madrid, ha obtenido un éxito sensacional, que a no dudar se repetirá también en nuestra ciudad.

### Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios  
de Madrid

PIEL, VENEREO, BLENORRAGIA  
(PURGACIONES), SÍFILIS  
RAMIREZ ARELLANO, 15

Consulta de dos a seis.  
CONSULTA ECONOMICA en la  
Clínica del Realejo, n.º 83  
Horas de siete a nueve de la tarde.  
Teléfono, 11-13

FUERA DE CONCURSO POR NUESTRAS CALIDADES,  
CONSAGRADOS POR NUESTROS PRECIOS DE CRISIS,  
ELOGIADOS POR NUESTROS DIBUJOS ELEGANTES.

PAÑERIAS MODERNAS :: Plaza de la República, 2

CÓRDOBA

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Se "pierde" con los décimos

Eduardo Serrano Alfiaro, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Ricardo Espejo Cantón, a quien entregó para su venta tres billetes de Lotería y esta es la hora en que no ha devuelto el dinero ni el papel.

Estima el denunciante que se trata de una estafa.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

### Dos rateros detenidos

Los guardias de Seguridad detuvieron en la azotea de la casa sin número de la Avenida de América, donde habita Mercedes Miera, a los malhechores José Páez Fuentes y Julio López Encinas.

Dichos sujetos de 17 y 13 años respectivamente, se encontraban merodeando en la azotea del inmueble cuando fueron sorprendidos por la inspectora, que los encerró hasta la llegada de los agentes de la autoridad.

Quedaron los detenidos a disposición del Juzgado.

### Malos tratos

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, Carlos Vicente Vargas (a) "El Gordo", que maltrató a Antonia Sahagún Fernández.

## Notas demográficas

### Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Francisco Murillo Fernández.

Defunciones: Francisco Castro y Castro, de 70 años, y Rafael del Baño Panadero, de 61.

Matrimonios: Ninguno.

### Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Francisco Córdoba Caballero, Manuella Cecilia García y Leonor Valfiente Bodoque.

Defunciones: Antonio García Baena, de 50 años.

Matrimonios: Ninguno.

## CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general  
Radiotelefonía - Motores - Bombas  
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

## CALENDARIO

### MIERCOLES 5 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'21. Se pone a las 5'36. Sale la Luna a las 3'37. Se pone a las 5'44.

Luna llena el día 7 de Febrero a las 11'19 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy. — Santa Agueda. Santa Calamanda. San Albino.

## Caretas, Confetti,

Serpentinas y artículos de Carnaval.

## CASA POZO

Reloj, 1. Teléfono 2858.

## BUSCAMOS REPRESENTANTES

puedan relacionar a empresa publicidad de máxima solvencia y competencia con grandes comerciantes, industriales, fabricantes, representantes exclusivos de artículos de marca, etc.

Ocupación lucrativa si se toma con entusiasmo, y compatible con otras.

Escribid ampliamente al n.º "658" APARTADO, 911.-Madrid.

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

PISOS BARATOS, cómodos, muy ventilados, completamente independientes se arriendan desde el día en Badanas, 6. Para tratar: Plaza de San Juan, 2. A.

SE ARRIENDA un piso en la calle Fernando Colón, números 10 y 12, muy amplio y alegre. Para verlo a cualquier hora del día.

SE ARRIENDAN: En Encarnación número 4, piso principal, seis habitaciones, cuarto de baño, dos W. C., dos azoteas independientes. Piso bajo, cinco habitaciones, patio

grande.—En Alamos, 11 y 13: Piso bajo, cuatro habitaciones, y dos salones alcatados, y pintados al óleo, con entrada independiente, propio para oficinas, o consulta médica. Cuarto de baño. Azotea. Tratar: Sr. Vera, Pabellones Victoria.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro, número 10, esquina a la de Málaga), piso planta baja, con piso segundo. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

COMPRO diez metros de barandal hierro volado, forma al cuadrado. Puertas de cristales y cierras, para comercio, tamaños 184, 187, 209 por 3'19, aproximado.

### Amas de cría

SE OFRECE ama de cría, edad 22 años. Para dentro o fuera de la capital. Razón: Antonia Fernández, Arroyo Pedroches, número 48.

### Compras y ventas

SE VENDE MUY BARATO, de un establecimiento, su instalación completa o por separado de estanterías, escaparates, luminosos, lunas y cristales, puertas y otras cosas. Razón: García Agüera, Regina, sin número. Fábrica de muebles.

SE VENDE lana de vellón blanca, a treinta pesetas arroba, en Corredera, número 31. Córdoba.

VENDO dos kioscos. Razón: Kiosco San Andrés.

### Varios

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. — M. Enríquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enríquez Romá.

CASA OTERO. — FAJAS "REDUX", la mejor para descenso de vientre y para hernia umbilical. — BRAGUERO americano (sin pelota) contra toda clase de hernia. — GAFAS las mejores y más baratas, en esta Casa. — ORTOPEDIA. OPTICA. DROGUERIA. Calle Claudio Marcelo, 17.

MAESTRO: Clases particulares. Ingreso Instituto. Cultura general. Precio módico. Razón: San Fernando, 108.

SE TRASPASA casa de comidas y camas en Corredera número 31. Córdoba.

### Traspasos

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes estables. Inmejorables condiciones. — Razón: Mateo Inurria, 5.

SE ADMITEN huéspedes en familia. Pensión, 5 pesetas. Razón: Ramírez de las Casas Deza, número 1. principal, derecha.



**El**  
*Secretodemi Belleza*  
*procede del*  
*Corazón de las Flores*

Las mujeres que viven cerca de las regiones del Mediodía de Francia, en donde se elaboran los perfumes, conocen ya las maravillosas propiedades que, para blanquear y embellecer la piel, posee una cera virgen que la Naturaleza ha puesto en el corazón de las flores. Extraída y refinada, esta cremosa y delicada substancia, denominada Cera Aseptina, produce en la tez un sorprendente efecto mágico. Aplicada por la noche, al acostarse, suaviza y ablanda la capa externa, dura y rugosa de la piel, desprendiéndola en finísimas partículas. Por la mañana se revela la belleza natural de la nueva piel blanca y fresca, que se encontraba debajo. Los poros dilatados, las espinillas, las pecas y demás imperfecciones de la piel, han desaparecido. Esta Cera Aseptina me ha transformado tan maravillosamente el cutis de la cara, antes obscuro y lleno de manchas, que me lo aplico también en los hombros, en los brazos y en las manos. ¡Es tan práctica, tan sencilla y tan poco costosa! Puede proporcionarse esta cera mágica de belleza en cualquier farmacia o perfumería.

**Hogar y Clínica de San Rafael**

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:  
**Martes y Sábados**

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

**Restaurant - Cervecería**  
**"GRAN BAR"**

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

**Cerveza Mahou - Café Exprés**  
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras  
**CALEFACCION A TODO CONFORT**  
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

**Restaurant MUNICH**

**CERVECERIA**

Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)  
**TELEFONO 1377**

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

**CALEFACCION MODERNA**

**"BAR MADRID"**

Gran Capitán, 15  
Teléfonos 22-73 y 22-74  
**CÓRDOBA**

Montado a todo confort. Calefacción central. Café estupendo. Vinos de las marcas más acreditadas. Licores nacionales y extranjeros. Cerveza Mahou. Tapas gratis en todas las consumiciones. Además existe una gran variedad de tapas de cocina desde 0'25 a 1'50

Visítelo y se convencerá.

**"BAR MADRID"** Gran Capitán, 15

**UN MOMENTO**

para recordarle que actualmente los ALMACENES de TEJIDOS HIERRO ARAGON y PAÑERIAS INGLESAS (frente al ayuntamiento) liquidan todas las existencias a mitad de precio. No lo olvide.

**Impresos comerciales**

y para Espectáculo. Material ultramoderno en la Imp. La Verdad.

**PEDRO LÓPEZ E HIJOS**

**BANQUEROS**

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
**TELEFONO 1226 :-: CÓRDOBA :-: APARTADO N.º 14**

**RADIO temporada 1936**

AFICIONADOS, como siempre, la casa

**MARTINEZ RÜCKER**

presenta las últimas novedades en receptores europeos y americanos

**TODA ONDA VERDAD DESDE 450 PESETAS**

Nuevo sistema de venta a plazos

Claudio Marcelo 13.-Tel. 1150

Jiga nuestros receptores

**PILOT Y NORA**

**PIANOS, BICICLETAS**

**FOTOGRAFIA**

